

茂名市首届寻找"高凉厨娘"活动高州赛区高燃举行

8名厨娘获评"优秀厨娘"晋级决赛

茂名晚报讯 3月1日上午,茂名市首届寻找"高凉厨娘"活动高州赛区在高州市第一技工学校高燃举行,来自高州的17名厨娘亮出"十八般厨艺",带来高凉特色菜品,展现高州美食,讲好高州故事。

比赛现场,鸡翅包饭、秘制黄皮猪手、吉祥三宝、荷花酥……一道道充满创意、富有美感的高凉好菜惊艳亮相,香气扑鼻而来。厨娘们在展示厨艺技能的同时,又将高凉美食文化贯穿始终,真正做到技艺和人文深度融合。经过专家评委品尝打分后,现场观众迫不及待地前往菜品展示区品尝,大家吃完都不禁纷纷占赞。

经过激烈的角逐,最终评出郭秀莲(参赛菜品《高凉菊花鱼》)、李艳(参赛菜品《高凉菊花鱼》)、李艳(参赛菜品《高鸡荔枝球》)、潘丽霞(参赛菜品《菜包籺》)、吴振娟(参赛菜品《传统猪脚醋》)、邵小梅(参赛菜品《棕情棕意》)、李嫦春(参赛菜品《荔枝酥》),共8名选手获得"优秀厨娘"称号,晋级本届赛事决赛。

以赛为媒讲故事,美食佳肴抚人心。《高凉菊花鱼》的创作者郭秀莲说: "我带来的菜品外形似菊花,内馅使用了 新鲜的高州罗非鱼的鱼肉制作而成,真正地做到'山海人味,不时不食'。希望越来越多人了解高凉菜,爱上高凉菜。"选手卢秋敏向记者介绍,《高凉荔枝球》这个菜品外形设计为一棵荔枝树,馅料也含有荔枝果肉,不但色香味俱全,还极具高州本地特色。她在表示自己晋级决赛激动心情的同时,也感谢"高凉厨娘"活动给予了大家展现和学习的平台。

2021年以来,在茂名市人社局的指导下,高州市成立了茂名高凉菜系研究院高州分院,致力于打造具有高州特色的"粤菜师傅"品牌。高州分院通过深入挖掘高凉菜系文化,对高州传统菜式进行创新改良,开发高凉菜新品,既发挥高州当地特色优质食材的优势,又突出菜品独特的魅力。接下来,高州将以本次活动为契机,积极推广高州饮食文化,传承高凉美食文化。

本次活动由茂名市高凉菜系品牌建设领导小组办公室、茂名市高凉菜系研究院联盟指导,茂名市人力资源和社会保障局、茂名市市场监督管理局、茂名市农业农村局、茂名市商务局、茂名市文化广电旅游体育局、茂名市总工会、茂名市妇女联合会、高州市委市政府主办,茂名



8名厨娘获评"优秀厨娘"晋级决赛。茂名日报社全媒体记者 黎雄 摄

日报社、高州市人力资源和社会保障局、 高州市总工会、高州市妇女联合会、茂名 市食品行业协会、茂名市家政行业协会 协办,茂名日报社传媒中心、茂名日报社 经济新闻中心承办;此外,活动还得到了 总冠名单位广东海龙阁饼业有限公司, 以及支持单位高州市第一技工学校,特 别赞助单位广东仙人洞生态农业有限公司(仙人洞茶)的大力支持。

(茂名日报社全媒体记者 彭文彦)

大井镇推进食品安全监管工作

茂名晚报讯 记者柯泽彪 通讯员 植桂彬 高州市大井镇积极部署食品 安全责任落实行动,将食品安全工作 放在党政重点推动工作清单,更全 面、更细致、更有效守护大井人民舌 尖上的安全。

日前,大井镇2023年度食品安全工作规划会议在镇政府五楼会议室召开,会议组织了辖区镇、村两级全体食品安全管理责任人参加。会议就当前大井镇的食品安全工作形势,对2023

年度的全镇食品安全工作进行部署。一是落实属地管理责任制,明确大井镇食品安全管理委员会各成员单位职责,并对全年四个季度的食品安全监督检查工作做总体规划。二是压实"一对一"末端监管责任,镇、村两级食品安全管理责任人签订《食品安全责任与任务承诺书》,全体干部挂钩实际的食品企业、店铺,激发全镇干部的监管责任心;同时,与全镇食品生产、销售单位签订《食品安全主体责任承诺书》,强化源头

管理、风险管控,达到警示效果也为后续的监管开展提供支撑。四是加强宣传引导,重视对食品经营者进行教育的同时,也要引导群众建立"监督者"心态,畅通举报投诉渠道,发动群众力量给监管"赋新能"。

会后,全体镇、村食品安全监管责任人在会场集体签订《食品安全责任与任务承诺书》,并由各食品单位的挂钩干部到商铺现场与食品单位业主签订《食品安全主体责任承诺书》。

信宜舞蹈轻骑兵走进北界

已演教127场惠及7万多人次

茂名晚报讯 记者吴祖光 通讯员高干 近日,信宜市舞蹈轻骑兵走基层活动走进北界镇学地小学,这是该活动开展的第127场。目前,该活动已走进80多间中小学,足迹遍布信宜市20个镇(街道),惠及群众、师生7万多人次。

据了解,为推动新时代文明实践文化惠民工程深入实施,引领带动全市新时代文明实践志愿服务创新发展,打通

宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众的"最后一公里",2020年11月4日,信宜市舞蹈轻骑兵走基层的第一场活动,在丁堡小学拉开了序幕。

该活动坚持以文艺惠民的形式开展文明实践,让高雅艺术飞入"寻常百姓家",努力走出了一条"文艺助力文明实践"的信宜特色之路。活动的成功举办,离不开新时代文明实践志愿者的无私奉献,他们不辞辛劳,向

广大群众和师生献上了优美的舞蹈 教学。志愿者们为基层学校带来的 特色舞蹈课间操,改变旧的教学方式,节奏感更强、时尚元素更丰富,深 受师生喜欢。

信宜市委宣传部有关领导表示,舞蹈轻骑兵走基层活动将继续把优质教学资源带到乡村、带进校园,更好满足基层群众和师生对精神文化的需求,助力文明村、镇和文明校园建设。

荣立三等功 喜报送家门

茂名晚报讯记者柯泽彪通讯员林健 2月27日下午,伴随着热闹喜庆的鞭炮声、锣鼓声和舞狮队伍,高州市人武部、高州市退役军人事务局联合深镇镇政府为荣立三等功的现役军人邓军家属送上喜报和慰问金,为其佩戴好荣誉绶带,表示热烈的祝贺和崇高的敬意,仪式感满满。

据了解,邓军于2015年人伍,服役

期间不怕苦不怕累,成绩显著,荣立三等功。相关人员在与立功军人家属们的亲切交谈中,详细了解他们的家庭情况,感谢他们为部队、国家培养了优秀的人才。军属们也对党和政府的关怀感到由衷的喜悦和光荣,表示将一如既往鼓励亲属投身军营,也希望邓军能不忘初心,继续发扬优良作风,再立新功,为国防建设作贡献。

一张轻轻的立功喜报,承载着军人的荣誉,也承载着军属们的自豪和光荣。 仪式虽小,意义重大。通过这次送喜报活动,表达了党和政府对现役军人军属的关怀和尊崇,营造了"一人立功,全家光荣"的浓厚氛围,切实提高军人荣誉感和军属自豪感。今后,深镇镇将继续把双拥工作做实做细,激发广大适龄青年投身军营的热情,致力于新时代国防建设。

茂名警方:

出动警力17040人次 开展治安"大扫除"

茂名晚报讯 记者刘锋兰 通讯员刘

妮 为坚决贯彻落实公安部、省公安厅和市委、市政府的部署要求,我市公安机关从2月20日起在全市范围内组织开展社会治安"大扫除"专项行动,织密治安防控网,全力清除安全隐患,最大限度挤压违法犯罪空间,确保全市治安大局持续平稳。2月26日晚至27日凌晨,市公安局组织开展全市范围内集中清查整治第一次统一行动。

市公安局成立了由局主要领导任 组长的集中统一行动领导小组,精心制 定行动方案,并召开全市会议进行动员 部署。行动中,各级公安机关主要负责 同志先后深入县区基层所队集中清查 整治行动一线,各警种主要负责同志分 赴全市各个行动现场,带队执勤,纵深 推进统一行动。

行动以来,全市公安机关坚持以 "四个一"体系建设为牵引,围绕重要部位、重点场所开展巡防,严密"1、3、5分钟"应急快反机制,严格实行"三个一"动中备机制,随时快速有效处置各类突发案事件。

为最大限度震慑违法犯罪、挤压违 法犯罪空间,切断违法犯罪流入我市通 道。各地公安机关在省际、市际、县际主 要道路以及城区主要出入口设置治安卡 点159个,加大对各类违法犯罪查处力 度,期间查处酒驾22起、醉驾13起。

据统计,2月20日至27日,全市出动巡逻警力17040人次,盘查人员29133人次,盘查车辆25911辆次,抓获违法犯罪嫌疑人75人(在逃人员13人)。省际公安检查站出动警力309人次,检查人员5390人次,盘查车辆4970辆次。